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Odpověď Ministerstva zdravotnictví na žádost o informaci dle zákona č. 106/1999 Sb.,  

o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů  

 

Vážený pane, 

 

k Vaší žádosti o poskytnutí informace dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu  

k informacím, ve znění pozdějších předpisů, doručené Ministerstvu zdravotnictví (MZD) dne 

20. ledna 2026, evidované pod č. j.: xxx, kterou jste požádal  

o poskytnutí informací  

1. Zákonný rámec terapeutických úrovní: Žádám o doložení konkrétního paragrafu či 

schválené metodiky MZ ČR, která umožňuje v rámci ústavního ochranného léčení podmiňovat 

propuštění pacienta absolvováním vnitřního systému „terapeutických úrovní“ (v délce cca 

jednoho roku), namísto posuzování pouze aktuálního klinického stavu a nebezpečnosti. 

Pravidla pro prodlužování léčby: Žádám o informaci, zda existuje metodický pokyn MZ ČR, 

který umožňuje nemocnici (v tomto případě PN Dobřany) de facto prodloužit léčebný proces  

o další rok v reakci na jeden střední kázeňský přestupek (např. kouření na toaletě), a to  

i u pacientů na konci léčebného cyklu. 

2. Metodika výkonu OL: Žádám o zaslání aktuálně platných metodických pokynů a standardů 

schválených MZ ČR pro výkon psychiatrického ochranného léčení.; 

 

Vám sděluji následující: 

Výkon ochranného léčení se řídí dvěma zákony. Základní vymezení zdravotních služeb je 

upraveno zákonem č. 372/2011 Sb., o zdravotních službách a podmínkách jejich poskytování. 

Podmínky výkonu ochranného léčení jsou pak blíže upraveny zákonem č. 373/2011 Sb.,  

o specifických zdravotních službách.  

Tato legislativa neupravuje postup léčby pacientů, tedy ani rámec terapeutických intervencí.  

Ministerstvo zdravotnictví zároveň doposud nevydalo žádnou metodiku pro výkon ochranného 

léčení. 

Ukončení či přeměna ochranného léčení je plně v kompetenci soudu. V případě,  

že nesouhlasíte s pokračováním výkonu ochranného léčení, je třeba obrátit se na místně 

příslušný soud.  

Dozor nad dodržováním právních předpisů při výkonu ústavního ochranného léčení vykonává 

okresní státní zastupitelství. Máte-li tedy pochybnosti o podmínkách výkonu a trvání 

ochranného léčení, můžete dát podnět také okresnímu státnímu zastupitelství. 
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